

部分新能源汽车降价超10万元

消费者“出手”了吗？

〇〇全媒体记者 黄嘉蔚
覃林薇

近日，新能源汽车降价潮引起广泛讨论，“1天内9家车企官宣降价”登上热搜。柳州新能源汽车市场的情况如何？3月5日，记者进行了走访。

“现在我们的降价力度非常大，现车保险补贴、车漆优惠，再加上金融低息，三项政策叠加最高可以省下3.5万元。”在城中区文昌路一家商场内，某品牌新能源汽车销售人员彭先生告诉记者，3月1日该品牌宣布降价，柳州的直营店目前已卖出十几辆新能源汽车，现在客户只能预定排队等车。

在柳南区汽车贸易园，不少新能源汽车销售店打出“畅享最高综合优惠”“电比油低”等广告，吸引消费者进店选购。记者走进其中一家新能源汽车销售店，发现



消费者正在店内看车。

今年初上市的新款车型与旧款车型相比，降价幅度在1万元至4万元之间。店内有不少消费者在了解车辆信息和购车优惠政策。该店的销售人员邓先生表示，较受欢迎的新能源车型降价2万元，当天已卖出6辆。截至

3月5日，该车型的新能源汽车已卖出17辆。

记者走访发现，我市多个新能源汽车销售店均加入了此次的“降价潮”，降价幅度从5%至30%不等。在西江路一家4S店中，一款今年才上市的新能源车型降

价约12万元。

消费者如何看待“降价潮”？市民陈斌一直在关注一款某品牌的新能源汽车，听闻降价消息，他和父亲一起来汽车贸易园了解情况，“我关注的那款车降了2万元，相对应的车险价格也可能下降。不过，我还想在市场上比较一下。”

刚刚走出一家新能源汽车销售店的市民韦利思说，她比较注重车的外观和续航能力，目前她关注的车型降了1万元，“我已经观望很久了，这款车型平时优惠力度不大，我想趁这次降价入手一辆。”

同样一直关注新能源汽车行情的市民陈先生，对这波“降价潮”持理性态度，他表示：“降价和以前的促销打折性质相同，实际算下来消费者得到的优惠并不多，这样的降价可能是商家的广告策略。”

全市教育工作电视电话会议召开

启动“初中强校工程”

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 启动“初中强校工程”、建成教育共同体70个以上……昨日，2024年全市教育工作电视电话会议召开，总结工作、分析形势，安排部署今年教育工作。

据悉，今年我市以打造一流教育为主线，紧扣“高水平教育质量”和“高素质教师队伍”两个核心目标，把握教育生命线，追求高水平的育人质量和高水平的教学质量。

会议指出，今年我市持续落实基础教育扩优提质的要求，推动义务教育优质均衡发展再提速，加快城镇学校扩容增位，适应城镇化和学龄人口变化趋势，加快推动新区教育配套设施和城区热点区域挖潜增容，扩大优质学位供给，进一步健全完善柳州市教育共同体建设体制机制，力争今年建成教育共同体70个以上。

同时，今年我市还将不断深化普通高中“三新”改革，提升55个基地学科育人能力，启动“初中强校工程”，引进先进地区优质初中与柳州市创建结对共建，提升初中教育整体质量，办好家门口的新优质学校。

此外，今年我市将大力推动产教融合试点城市建设，以建设国家级广西（柳州）汽车产教联合体为龙头，培育建设好广西现代装备制造、新一代信息技术等2个至3个自治区级产教联合体，培育建设东盟轨道交通等2个至3个行业产教融合共同体，打造柳州职业教育对外开放合作创新高地，拓展海外职业合作办学。

柳城县博物馆进行保护性考古挖掘发现“三孔土砖灶”遗址

系土法熬煮红糖所用？

〇〇全媒体记者 李书厚
通讯员 汤晓达

晚报讯 柳城县不仅盛产甘蔗，在制糖方面也有悠久历史。3月1日，记者从柳城县博物馆（柳城县文物保护中心）获悉，今年1月，相关部门在对柳城县龙头镇明石桥屯的柳城县不可移动文物明石桥遗址进行保护性考古发掘时，就发现了一处年代约为清末的“三孔土砖灶”遗址，疑为当时土法熬制红糖所用。

明石桥遗址位于融江江边，保护面积约6万平方米。今年1月，为配合高速公路（罗城经柳城至鹿寨段）项目工程施工，柳城县博物馆（柳城县文物保护中心）协调落实对该处遗址的一小部分区域进行保护性考古发掘。

“甘蔗地下接连探出红砖，我们就觉得下面应该有东西。”柳城县博物馆（柳城县文物保护中心）馆长、主任廖桂引告诉记者，他们用洛阳铲在对一块甘蔗地进行勘探时接连探出红砖，还呈现出了一定的规律性，于是决定将该处设为一处探方



发掘土砖灶现场。

进行发掘。

“挖掘半米多深就发现了这个灶，当时大家都非常兴奋。”廖桂引表示，当考古人员对甘蔗地表层半米多深的泥土进行清理时，慢慢呈现出一个长约6米、宽约3米的土砖灶，灶的主体用红砖和灰黑泥砌造，整座灶由柴草间、灶口、灶膛、排烟道四个部分组成，灶尾部外侧有一处柱基槽和一处罐槽，其中灶膛为三个大小不一、连成一字的圆形灶膛，从起火口往后分

别是大灶膛（直径约80厘米，深约80厘米）、中灶膛（直径约60厘米，深约60厘米）和小灶膛（直径约40厘米，深约40厘米）。

在灶膛和柴草间，考古人员发现遗留有黑色柴草炭灰。在灶内与周边发掘时，还采集到大量陶罐碎片及少量石器、瓷片和残断青砖，其中在一块碎瓷片上印有“禧”等字样。

廖桂引认为，从探沟布局 and 结构及现场发掘的实物

等可判断，该三孔土砖灶建设年代约为清末。结合周边村民称该区域以前有土法制作红糖的历史，可初步判断，该三孔土砖灶应为当时用于土法熬制红糖。大灶膛应是用大火熬刚榨好的糖汁，中灶膛和小灶膛是逐步用小火和文火熬煮黏稠的糖浆，而陶罐则用于盛装熬煮好的红糖浆进行冷却。该三孔土砖灶的发现，对于研究柳城县蔗糖生产历史具有重要价值。



碎瓷片上印有“禧”字。

师生自制定格动画
引导学生知礼懂礼

〇〇全媒体记者 赖柱武

晚报讯 近日，市东环路小学师生自制定格动画“广西三月三”视频在校园传播。该视频由两名穿着壮族服饰的动画人物，唱着学校自编的东环礼仪之歌，以问答的形式，引导学生知礼懂礼。

据了解，市东环路小学在“双减”背景下，根据学生不同年龄分层开展定格动画创作活动。在社团活动中，面向低年级学生开设儿童绘画课程进行普及性学习，逐步提高学生学习兴趣；面向中年级学生开设漫画基础课程，不断提升学生设计思路和制作技术；引导高年级学生参加电脑动画创作，侧重培养学生思维能力、创造能力及动手实践能力。

在师生共同努力下，该校借助信息科技手段自制定格动画，推出有利于学生健康成长的优秀文化作品。



定格动画“广西三月三”视频截图。